

财经事务及库务局局长谈雷曼迷你债券跟进工作

2008年10月2日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十月二日）在政府总部与传媒的谈话内容（中文部分）：

财经事务及库务局局长：各位好！今日上午我和金管局、证监会和分销雷曼迷你债券的十六间银行、三间经纪行和雷曼迷你债券抵押品的信托人举行会议。在会上我们和出席的银行代表讨论如何加强银行向客户通报迷你债券事件的最新情况，处理投诉的方法；而信托人也讲解了当出现迷你债券不能支付利息而要进行清盘的步骤。

金管局和证监会亦在会中，确保他们会增加资源和迅速处理有关不当销售的投诉。我亦要求银行要尽力配合监管机构就投诉个案的调查。我已明确要求银行必须认真和迅速处理收到迷你债券销售手法的投诉。

我知道有些银行是和客户进行会面，这是有助客户对事情的了解，我希望银行能更积极和主动接触客户，向他们尽量提供数据。

我亦要求信托人尽快向银行提供迷你债券抵押品的数据，而银行必须确保客户能获知迷你债券的处理方法。

信托人在会上亦向大家讲解当要将迷你债券清盘时，所要进行的步骤和迷你债券持有人如何能够接收这些数据。

最后，金管局与银行公会就迷你债券事件已有多次接触。银行公会正筹组专责小组以协调及跟进有关迷你债券事宜及考虑如何协助迷你债券投资者。

记者：局长，是否有个别银行与个别苦主商讨赔偿问题？

财经事务及库务局局长：这方面我尚待了解，你可向个别银行查询。

记者：政府对这方面态度怎样，是否会对银行施压？

财经事务及库务局局长：在这方面，政府是重视银行销售投资产品的守则。正如刚才蔡先生说，如银行涉及不当的销售手段，我们会跟进和调查，我们目前正按照有关程序进行工作。

记者：政府的意向是否鼓励银行与投资者自行安排解决，或是会怎样介入？

财经事务及库务局局长：正如刚才蔡先生所说，我们当接到投诉后，会认真、严肃处理这些投诉。我们亦已经加 资源，希望这些投诉能得到处理。另一方面，我们希望信托人能尽快交出抵押品的资料，令投资者知道有关讯息，因为我们需要银行及投资者了解清盘时所需要经过的程序。

记者：目前银行研究的方案是怎样？会怎样向客户解释有关方案？

财经事务及库务局局长：今日会上的讨论，主要是要求银行能增加资源处理投诉，而我们的监管机构亦 谅会将有关这些投诉优先处理。我们与信托人亦有商讨，如何协助银行及其客户当收到关于雷曼债券清盘通知后将会经过甚么的程序及如何以最快的方式取得有关信息。这是我们今日开会所谈的事宜。

记者：信托人有？有数据显示整体的损失是多少？

财经事务及库务局局长：信托人还未掌握整体有关资料。我们今日主要是谈及程序的问题。

关于美国七千亿美元的救市方案。全球金融市场也很关注这方案的进展。我知道美国参议院今早已通过有关方案，我当然对此表示欢迎，我希望美国众议院同样会对这方案支持，因为这方案的通过对稳定美国市场很重要，并可令全球金融市场能有喘息、稳定的机会。

（请同时参阅谈话内容的英文部分。）

完